
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1
van CHRIS JANSSENS
datum: 27 september 2021

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Vroegtijdige schoolverlaters  -  Genderkloof

In de beleidsnota 2019-2024 van Gelijke Kansen, Integratie en Inburgering valt te lezen 
dat 44% van de vrouwelijke 25-64-jarigen hooggeschoold is, terwijl dit bij de mannelijke 
25-64-jarigen over 37% gaat. Ook wordt aangehaald dat het grote deel van de 
schoolverlaters van het mannelijke geslacht is. Zo was in het schooljaar 2016-2017 het 
aandeel vroegtijdige schoolverlaters 65% voor mannen en 35% voor vrouwen. De 
beleidsnota vat dit dan ook terecht samen met een korte zin: “Dat roept vragen op.”

De meest recente cijfers geven aan dat deze trends nog steeds dezelfde richting uitgaan. 
Statistiek Vlaanderen geeft aan dat in 2020 het percentage van hooggeschoolde 
vrouwelijke 25-64 jarigen gestegen is van 44% tot 47,2%, terwijl deze stijging voor het 
mannelijke geslacht, van 37% naar 38,2%, merkbaar minder groot is. De Enquête naar 
de Arbeidskrachten (EAK) gaf ook duidelijk aan dat mannen nog steeds 
oververtegenwoordigd waren in het aantal schoolverlaters. In 2020 lag het aandeel van 
vroegtijdige mannelijke schoolverlaters op 9%; bij de vrouwen lag dit op 4,4%. 
Interessant om noteren is dat het aandeel vrouwelijke vroegtijdige schoolverlaters sinds 
2010 nagenoeg steeds in een constante dalende lijn ligt, terwijl dat percentage bij de 
mannen veel meer fluctueert. Van 2019 tot 2020 was er zelfs een stijging van 7.6% naar 
de reeds vernoemde 9%.

1. Werden al onderzoeken en/of bevragingen gedaan naar de genderkloof bij de 
vroegtijdige schoolverlaters? Zo niet, plant de minister dit verder te onderzoeken?

2. Heeft de minister een bepaalde datum vooropgesteld waar hij het aantal vroegtijdige 
schoolverlaters, bij beide geslachten, tot een bepaald maximumpercentage wil 
herleiden? Zo ja, welke datum is dit, en welk percentage?

3. Hoe verklaart de minister de recente stijging van het aandeel mannelijke 
schoolverlaters tussen 2019 en 2020?

4. Hoe verklaart de minister het feit dat het percentage van het aandeel mannelijke 
vroegtijdige schoolverlaters sinds 2011, in tegenstelling tot de constante dalende lijn 
bij het aandeel van vrouwelijke vroegtijdige schoolverlaters, veel meer fluctueert?

5. Welke initiatieven neemt de minister ter zake nog?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (1), Ben Weyts (1).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1 van 27 september 2021
van CHRIS JANSSENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Ben Weyts, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, 
Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


